

## 好心人+1+1+1 萌娃顺利回到家

通讯员 杨宝露 陈嘉琳

本报讯 近日,一名小朋友和妈妈拿着一面锦旗走进诸暨陶朱街道友谊社区警务站,说是要将锦旗赠给送他回家的叔叔阿姨。

今年9月底的一个上午,这名小朋友在马路上独自奔跑,被路人杨阿姨发现。“小朋友,你怎么一个人在马路上乱跑?你家里人呢?”听到有人问话,小朋友哭了:“我好像找不到家了……”杨阿姨一边安慰,一边牵着他的手走到附近的友谊社区警务站,将小朋友交给了正在值班的辅警俞泽丰和社区工作人员杨可儿。

“小朋友别害怕,告诉叔叔你知道家里的小区名字吗?”陶朱派出所辅警俞泽丰蹲下身,温和地与小朋友沟通。在他们的耐心引导下,小朋友抽噎着说出了自家所在的小区名字。俞泽丰和杨可儿立即在“陶朱警事通”平台发布孩子的体貌特征、穿着打扮及所属小区信息,扩大寻找范围,同时将相关情况同步传回陶朱派出所,请求同事协助核查。

随后,俞泽丰与杨可儿护送小朋友前往该小区,刚到小区门口,小朋友便认出了回家的路,俞泽丰他们立即护送小孩到家。“你回来了!”孩子的妈妈开门后惊讶地说。原来,家里人刚刚发现小朋友不见了,正打算出门寻找。俞泽丰详细说明了杨阿姨救助孩子、众人合力帮孩子找家的过程。得知来龙去脉,妈妈连声道谢。

## 警灯照亮回家路

通讯员 张挺

本报讯 “有个阿姨骑电瓶车在施工路段迷路了,你们能帮她一下吗?”近日,诸暨市公安局浣东派出所接到一名外来务工人员的电话,他说迷路的是一名70多岁的阿姨,因听不懂阿姨说的诸暨方言,且对诸暨也不熟悉,就帮阿姨报警求助。

此时已是晚上10点多。该所警力李凯与惠荣迅速赶到现场,得知阿姨姓张,是民间锣鼓队的,当晚结束宴席上的工作后,骑电瓶车返回市区住处,经过施工路段时迷失了方向。独自转悠一个多小时寻路未果后,她只能向路人求助,这才有了开头那一幕。

“我们送您回去。”问清张阿姨住处地址后,李凯与惠荣将警车慢慢开到她前方,放慢车速。“跟着我们走,小心避开路上的坑。”李凯交代道。

“我认识这里的路了。”在经过第三个路口等红绿灯时,张阿姨高兴地冲着警车喊道。此时已近晚上11点,李凯与惠荣放心不下,坚持将张阿姨护送回家。夜色中,电瓶车在前,警车在后,柔和的车灯把电瓶车的影子拉得很长,像是筑起了一道安全屏障。最终,张阿姨顺利回到了家。

## 构建治理共同体

通讯员 张莎莎

本报讯 近日,台州市公安局路桥分局桐屿派出所在中央山警务站成立“邻家社区警校”讲师团,邀请法官、街道消防员、学校老师、辖区律师等群体,于每月定期开展专业讲解,以此提升周边小区居民的防范意识和法律素养。

该所始终牢记坚持和发展新时代“枫桥经验”的职责使命,紧扣其核心内涵,积极完善“1+3+N”党建统领网格智治体系,探索建立“党建引领+公安主导+各界参与”联动格局。组建超400人的“邻家义警”队伍,成员涵盖工地网格员、商城义警队员、物业联勤队员、小小志愿者、10个行业协会骨干、58名治保干部以及22支村居巡逻队等。他们与社区民辅警共同开展治安巡逻、纠纷调解等工作。依托每周治理会商会、警民恳谈会、向人民报告平台,发挥社区民警兼任村(社区)第一书记或村(社区)副书记的组织优势,引导群众主动说事、集体议事、相互评事。

## 送上安全大礼包

近日,三门县公安局花桥派出所组织民警深入省道沿线,向摊主普及常见诈骗手段识别方法和道路交通安全知识,全力筑牢群众安全防线。

通讯员 林利军



## 比武竞赛砺精兵

近日,湖州市公安局2025年全市交警系统重点车辆查验技能比武竞赛在市公安局车管所举行。长兴县公安局交通管理大队车管业务骨干通过前期精心组织、刻苦训练,圆满完成机动车登记查验法律法规理论测试与实操技能两大科目考核,取得佳绩。

通讯员 方金华



## 上门服务解民忧

近日,诸暨市公安局店口派出所先后接到辖区两名居民求助,原来两家各有一名老人的身份证件不慎遗失,且老人年事已高,均超过90岁,行动不便,无法前往派出所窗口补办证件。该所立即开启“绿色通道”,民警黄婧源主动上门,为两名老人提供补办服务,让群众感受到实实在在的幸福感。

通讯员 杨晶



## 智管优服提质效

为保障“双十一”期间跨境商品能够高效通关,近日,宁波海关以“智慧监管+优质服务”为切入点,采用“线上咨询+线下走访”相结合的方式,开展多轮企业调研与仓库巡查工作,并安排专人跟进,解决企业在申报与备货环节遇到的难题。依托“亲清直通车·企需应答”机制,为企业提供个性化的通关方案,同时推广“提前申报”“两步申报”等便利模式,确保备货商品能够便捷入区理货。

通讯员 吴蓉蓉



## 随手一丢被处罚

通讯员 何凯丽

本报讯 近日,义乌市廿三里街道综合行政执法队依法查处了一起生活垃圾未分类投放案件。

执法队接到城管部门移交的线索,称有人将生活垃圾随意丢弃在沿街的非机动车停放区,影响了市容整洁和市民通行。经调查,执法队员很快锁定当事人——在附近店铺工作的程女士。面对询问,程女士表示当天上午打扫卫生后,图方便未将收拾出来的垃圾进行分类和规范投放,而是直接扔在了店外的非机动车停放区,恰巧被巡查的城管队员发现。执法队员明确指出其行为的不当之处:生活垃圾必须按照定时定点要求,分类投放到指定的“两定四分”投放点相应收集容器内。随后,执法队员要求其立即清理现场,并对程女士的违法行为进行处罚。据统计,今年10月以来,廿三里街道综合行政执法队共办理未分类投放生活垃圾类案件20起。

据介绍,为更好地开展垃圾分类工作,该执法队还定期对辖区内的各类垃圾收集点、转运站进行严格检查,重点核查各类垃圾特别是易腐垃圾、可回收物、有害垃圾等是否准确分类收集,严防不同类别垃圾混装混运,从而保障前端分类成果不在收运环节“打折扣”,维护垃圾分类处理体系的完整性和有效性。

下一步,该执法队将继续加大巡查频次与执法力度,通过“普法宣传、执法监管、督导整改”的全链条治理模式,巩固垃圾分类成效,推动垃圾分类工作常态化、长效化。

## 多管齐下保安全

通讯员 蒋文英

本报讯 连日来,嘉兴经开区消防救援大队坚持排查与宣教并举,筑牢建筑保温材料消防安全防线。

大队联合住建、市场监管等部门,聚焦人员密集场所、在建工地等重点领域,开展“拉网式”排查。检查组对隐患问题现场反馈、即时记录,按照“一患一档”原则登记造册,并安排专人跟踪督办,确保从发现到整改、验收的闭环管理。截至目前,已累计排查各类冷库45个、高层建筑808栋、在建保温材料施工项目8个。此外,大队将保温材料消防管理纳入日常监督重点,通过定期“回头看”与技术指导,防止问题反弹。大队还强化源头管控,对施工单位项目经理、焊工等开展专题培训,深入讲解实操知识。

## 专项行动除隐患

通讯员 程玲

本报讯 近日,苍南县霞关镇组织开展工业企业及在建工程动火作业专项行动,进一步加强动火作业安全管理,坚决防范和遏制火灾事故发生。

检查人员聚焦辖区6家企业及6处在建工程,重点查看动火作业内部审批流程是否规范、作业现场“六必须”要求是否落实以及是否存在无证作业等违法行为,同时细致排查现场安全防护措施,如灭火器材配备、易燃物清理及专人监护等情况。针对发现问题拒不整改或整改不力的安全隐患进行曝光,进一步压实场所消防安全主体责任,并现场向负责人及从业人员宣讲违规动火作业的危害,普及相关法律法规和技术标准知识,督促其自觉遵守安全规程。

## 勤廉之风拂警营

通讯员 陈清

本报讯 近年来,温岭市公安局城西派出所紧扣“勤政为民、廉洁从警”主线,将勤廉建设贯穿于警务工作全过程,以过硬队伍筑牢辖区平安基石。

该所坚持教育先行,依托周一夜学、主题党日等常态化开展纪律学习、案例剖析与廉政谈话,筑牢全警拒腐防变思想防线。同时,该所聚焦执法关键环节,持续排查廉政风险,完善监督机制,推进执法规范化建设。在成效转化上,该所以勤廉促实干,组织警力常态化下沉社区、商圈开展巡防与宣传,深化“警格+网格”融合,联动多方力量前端化解矛盾纠纷。针对反诈等重点领域,开展靶向宣传,切实守护群众财产安全。